



ΤΟ ΚΑΚΟΥΡΙ

Τρίμηνη Πολιτιστική έκδοση του Εξωραϊστικού και Επιμορφωτικού Συλλόγου Αρτεμισιωτών Αττικής
Γραφεία: Γλάδστωνος 10 Αθήνα Τ.Κ. 10677 • Τηλ: 210- 8082042 site:www.kakouri.gr • e-mail: tokakouri@gmail.com

Χρόνος 19ος • Αριθμός φύλλου 76 • Σεπτέμβριος - Οκτώβριος - Νοέμβριος 2015

«Ου το ζην περί πλείστου ποιητέον, αλλά το ευ ζην»
(Αυτό που αξίζει δεν είναι να ζεις για να αποκτήσεις περισσότερα αλλά να ζεις καλά) Πλάτων



Η εφημερίδα σας εύχεται Καλά Χριστούγεννα και Εντυχιμένους ο Καινούργιος Χρόνος 2016

Τελειώνει και αυτός ο χρόνος, τελειώνει και το 2015. Και φτάνουμε αισίως στο 2016, πιο φιλοσοφημένοι και γεμάτοι από εμπειρίες και γνώση. Τόσες αλλαγές είχε ο χρόνος που πέρασε, τόσες συγκινήσεις, τόσες ανατροπές! Πολλά αλλάζουν γύρω μας. Ας ελπίσουμε ότι το δύσκολο παρόν για την χώρα μας και για όλους εμάς, θα γίνει γρήγορα παρελθόν κι ότι όλα θα είναι πραγματικά καλύτερα για το μέλλον.

Ας ταξιδέψουμε στα χρόνια που πέρασαν. Σ' εκείνες τις εποχές που σαν μικρά παιδιά περιμέναμε να γίνουν όλα τα θαύματα του κόσμου τις ημέρες των Χριστουγέννων. Βέβαια, τώρα ξέρουμε πως τα θαύματα τα προκαλούμε με την στάση μας απέναντι στην ζωή. Όμως δεν παύουμε να συγκινούμαστε με την ευκολία παιδικής ψυχής και να πιστεύουμε στο καλό και στην αγάπη! Ας είναι τα φετινά Χριστούγεννα, μια ευκαιρία να ξαναβρούμε την απλότητα των αλλοτινών χρόνων, τότε που ένα χριστόψωμο ήταν αρκετό για να δώσει στην μέρα γιορτινή όψη. Να ανακαλύψουμε τα αυτονόητα. Να γιορτάσουμε, όπως τότε, με ένα γιορτινό φαγητό και καλή παρέα! Ευλογημένη αυτάρκεια! Να στολίσουμε φέτος και το δέντρο της ψυχής μας! Ας μη χαθεί το μήνυμα της αγάπης των γιορτών των Χριστουγέννων...μέσα στην ζάχαρη και στα στολίδια.!

Ευχόμαστε λοιπόν σε όλους σας, να υποδεχτούμε το νέο χρόνο χαρούμενοι με την καρδιά μας γεμάτη αγάπη, με νέες ελπίδες, με καινούριες ευχές και περισσότερη αισιοδοξία.

Ας είναι ο νέος χρόνος καλύτερος και να μας φέρει χαρές και μόνο χαρές.

Και εμείς θα είμαστε εδώ να συνεχίζουμε να ελπίζουμε, να είμαστε αισιόδοξοι, να δουλεύουμε και να φροντίζουμε να είμαστε «μαζί» όσο μακριά κι αν είμαστε.

Αυτή την χρονιά, που πέρασε ήρθαμε λίγο πιο κοντά, μέσω της σελίδας μας «το Κακούρι» στο διαδίκτυο <https://www.facebook.com/tokakouri>. Πάντα θα προσπαθούμε να βρούμε τρόπους που θα μας ενώνουν, γιατί αυτός είναι ο στόχος και ο σκοπός μας.

Και πάλι «ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ»

Η Συντακτική Επιτροπή



Ο ξενώνας του χωριού μας



Ο ξενώνας λειτουργεί και περιμένει να φιλοξενήσει τους Κακουραίους και τους φίλους τους
Υπεύθυνη η κ. Δήμητρα Ρόκκα:
τηλ. 27960-61154 & 27960-61145

Η συνδρομή της εφημερίδας

- α. Στο χωριό στην κ. Δήμητρα Ρόκκα.
- β. Στην Τρίπολη στο κατάστημα των Αφών Χρόνη, 28ης Οκτωβρίου 50.
- γ. Με επιταγές στη διεύθυνση, στα γραφεία του Συλλόγου.
- δ. Οι επιστολές με check να στέλνονται συστημένες.

Merry Christmas and a happy New Year

May the New Year bring only joy and happiness to our lives! We'll be here and we'll keep on hoping, being optimistic, working and staying "together" no matter how many miles lay between us. This year our facebook page «Το Κακούρι» <https://www.facebook.com/tokakouri/> brought us a little closer to each other. We will always try to find ways to cover that distance, because this is our goal. Again we wish "HAPPY NEW YEAR" to everyone!

- Οι Καλικάντζαροι - Ένα παραμύθι με την ντοπιολαλιά των χωριών της Αρκαδίας... για όσους είναι υπερήφανοι για την καταγωγή τους...

Τα χειμωνιάτικα βράδια, σαν έπεφτε ο ήλιος και στο σκοτεινό του ουρανού έβγαίνει το πρώτο αστέρι «ο αποπεριτής», η μικρή κοινωνία του χωριού ησύχαζε. Οι μεγάλες αυλόπορτες έκλειναν με βαριές σιδερένιες κλειδαριές. Και όλοι μαζεύονταν στο παραγώνι του σπιτιού, δίπλα στο τζάκι, όπου σπιθοβολούσαν τ' αναμμένα κούτσουρα. Το λαδολύχναρο βρισκόταν πάντα κρεμασμένο στον λυχνοστάτη, δημιουργώντας μια ατμόσφαιρα θαλαπωρής και ηρεμίας. Η μορφή της γιαγιάς, πότε φάνταζε φωτολουσμένη στο φούντωμα της φλόγας του τζακιού και πότε θόλωνε σαν γύριζε και ανακάτευε μ' ένα μακρύ ξύλο τη φωτιά. Και εμείς τα παιδιά την κοιτάζαμε περιμένοντας να μας πει παραμύθια. Εκείνη έπαιρνε την ρόκα της και, γνέθοντας, άρχιζε το παραμύθι...

Με όλο άνεση και χάρη έρχονται οι καλικάντζαροι
Με βιολιά και με φλογέρα που ταράζουν τον αέρα
Στα μαλλιά βάλαν στεφάνια και πατούν με περηφάνια
Μαγαρίζουν ότι βρύνει κι όλο από χαρά σκιρτούνε.
Τίποτα δεν τους τρομάζει σαν θα πέσει το σκοτάδι
Μόνο το αναμμένο τζάκι μόνο η φοβερή φωτιά.

Συνέχεια στην 3η σελ.

Εορτασμός της 28ης Οκτωβρίου 1940

Ο εορτασμός της 28ης Οκτωβρίου 1940 πραγματοποιήθηκε και φέτος στο χωριό μας με όλη την επισημότητα που αρμόζει.

Στην εκκλησία του Αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης εψάλη η καθιερωμένη δοξολογία χοροστατούντος του Αιδεσιμώτατου κ. Νικόλαου Κουτρουμπή.

Τον πανηγυρικό της ημέρας εξεφώνησε ο Γιάννης Σταματόπουλος με θέμα «Το έπος του '40 και η Κατοχή στο χωριό μας».

Ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο των Ηρώων από τους: Αντιδήμαρχο κ. Δημήτρη Ν. Σταματόπουλο, τον Πρόεδρο της Κοινότητας κ. Κώστα Νάγο, τον Ταμία του Συλλόγου του χωριού κ. Θεόδωρο Γκόνο και τον Πρόεδρο του Συλλόγου Αθηνών κ. Ανδρέα Σταματόπουλο. Οι παρευρισκόμενοι έψαλλαν τον Εθνικό Ύμνο και η τελετή έλαβε πέρας.

Υ.Γ.: Τον πανηγυρικό θα τον βρείτε στο facebook «Κακούρι» <https://www.facebook.com/tokakouri> και στο site του Συλλόγου.

Από πού κρατάει η σκούφια μας

Αναζητώντας τις ρίζες
των Αρτεμισιωτών (Κακουραίων) Αρκαδίας

Έρευνα - Παρουσίαση
Γιάννης Δημ. Σταματόπουλος
(Τσιούγκος)

Κυκλοφόρησε το βιβλίο των γενεαλογικών δέντρων «Από πού κρατάει η σκούφια μας»

Αυτό το βιβλίο δεν πρέπει να λείπει από κανένα Κακουραίο σπίτι.

Το βιβλίο διατίθεται στο χωριό μας από την κ. Δήμητρα Ρόκκα, στην Τρίπολη από το κατάστημα των αδελφών Χρόνη (28ης Οκτωβρίου 50) και στην Αθήνα από όλα τα μέλη του Δ.Σ.

Τιμή: 30€

Το βιβλίο αυτό μπορεί να γίνει το καλύτερο δώρο των εορτών στα παιδιά μας και στους συγγενείς μας. (Όσοι πήραν το βιβλίο και θρήκαν κάποιο λάθος ή θέλουν να συμπληρώσουν κάτι, να απευθυνθούν στη διεύθυνση της εφημερίδας).

Ο Σύλλογός μας, τηρώντας το έθιμο, θα κόψει και φέτος την πρωτοχρονιάτικη πίτα του στα τέλη Ιανουαρίου. Συγκεκριμένος τόπος και χρόνος θα κοινοποιηθεί από τις σελίδες μας στο διαδίκτυο, θα υπάρξει επίσης και τηλεφωνική ειδοποίηση.

